2022年11月14日 星期— 青任编辑,王彗黠 版面设计,朱骋远 新闻执线 2151666

"啡藏丽水、活力之城"

2022 第二届丽水咖啡文化节隆重开幕

阅读提示

本届咖啡文化节的主题是"啡藏丽水、活力之城",与去年的"啡藏丽水、时尚之城"主题相比,今年的咖啡文化节更加凸显"活力"元素,"露天电影""主题音乐趴""文化产业沙龙"……

□ 记者 董陈磊 通讯员 吕茜子 陈巧巧

本报讯 11月12日上午,2022第二届丽水咖啡文化节在市区处州府城北广场举行开幕式,全国"咖啡大咖"、国内知名专家学者、国内各大平台百万级粉丝博主、43家参展企业等齐聚南明湖畔,以"咖"会友,共商共享此次盛会。

本届咖啡文化节的主题是"啡藏丽水、活力之城",与去年的"啡藏丽水、时尚之城"主题相比,今年的咖啡文化节更加凸显"活力"元素,"露天电影""主题音乐趴""文化产业沙龙"……

开幕现场,一首专门为咖啡文化节创作的主题曲《咖啡之约》惊艳亮相,现场充满着青春洋溢的气息。现场还举行了咖啡行业专业技能导师签约仪式,丽水市咖啡行业协会会长徐肖宁和国内艺术拉花创作的领军人物林东源共同签署咖啡专业技能导师聘书,为丽水培育出更多的咖啡产业人才,让丽水的咖啡文化节锦上添花。开幕式上,来自云南的咖农为通过云方式为本次咖啡文化节送来了祝福。

本届咖啡文化节的咖啡市集,更是群英荟萃。现场有明谦咖啡、parking coffee、GABBE.等来自全国顶级网红咖啡馆、冠军咖啡等10余家商铺入驻。各式各样的创意咖啡让市民大开眼界,大饱口福。在现场,除了各种传统咖啡文化展示,还可以看到形式新颖的"咖啡+"。

"这是我第二次来到丽水,丽水的咖啡 氛围比我想象中的更好一些,在丽水的大 街小巷走一走,就可以看到很多特色鲜明 的咖啡馆。"来自台湾的"咖啡大师"林东源



表示,丽水咖啡给他留下了深刻的印象,尤 其在青田、缙云等县城里,也可以随处看到 各具特色的咖啡馆。此次咖啡文化节,他 的咖啡馆GABBE.也参与了本次咖啡市集。

"这次咖啡文化节,吸引了很多北京、 上海、杭州的咖啡大师前来参与。"H+咖啡 馆的工作人员黄家贵表示,通过这次咖啡 文化节,可以现场见识到各地咖啡文化,这 是一次十分难得的学习机会。

"点一杯咖啡,坐在街边,感受着深秋暖融融的阳光,实在是一种惬意的享受。"市民宋女士趁着周末的休憩时光,和朋友来到处州府城,参与此次咖啡文化节。宋女士表示,晚上还会带着家人来观看乐队表演。

作为一座溢满了咖啡香气的文化新城, 自 2021年首届咖啡文化节成功举办以来, 丽水的咖啡产业知名度广泛提升,咖啡产 业发展获得长足进步;在全产业链打造"满 城咖啡香"城市氛围的建设征程中,越来越 多的咖啡品牌汇聚丽水,更让年轻、时尚、 活力的标签与咖啡相融,汇聚成丽水打造 青年发展型城市的独特魅力。

据了解,本届咖啡文化节是"智汇丽水"人才科技周的一项重要活动。

全市首个 丽水人才科创公园开园

□ 记者 俞文斌 通讯员 洪艳 游千喻

本报讯 11月12日,丽水经开区成功举行丽水人才科创公园开园仪式。作为丽水市首个人才科创主题文化公园,这既是丽水经开区"公园体系"与"人才科技要素"有机结合的一次生动实践,也是丽水经开区坚持人才工作"扛红旗、站排头、当第一"的实际行动。公园将为丽水经开区人才发展注入新动力,营造丽水经开区尊重人才、求贤若渴的浓厚氛围。

"丽水人才科创公园是我市首个人才科创主题文化公园,是市委组织部、丽水经开区及生态林业发展中心共同打造的一项重点人才工程,也是市委组织部'才聚浙丽科创未来'联合行动清单的一项重点人才科创项目。"丽水经开区党工委委员、管委会副主任周伟表示,丽水人才科技公园使"人才之州"又添新景,绿水青山美上加美,既满足了群众对自然生态的生活需求,也创造了人才发展的空间,将成为展示人才、服务人才、激励人才的重要平台。

公园将丽水经开区的"人才科技元素" 与"公园体系"完美交融,力求推动丽水经 开区最美生态与最优人才、最强科技完美 结合。巨擘台、日月星辰、滟波渡、长风踞 和人才驿站5大空间,提供人才一站式服 务;生命细胞、精密立方、缤纷二进制、芯分 子、森林霓裳等特色"小品",直观展现丽水经开区五大产业特色,处处彰显丽水经开区科创活力。

精心耕耘植沃土,海纳百川聚英才。丽水经开区以丽水人才科创公园为载体,向全社会发出崇尚知识、尊重人才、鼓励创新的时代强音。近年来,丽水经开区进一步优化人才结构,激发人才活力,引进高层次人才,大力推进职业教育培训,大幅提升技能型人才,加快建设浙西南科创产业园、人才创新创业服务综合体等载体,围绕五大产业需求,重点打造诺贝尔奖工作站、院士工作站、省级重点企业研究院、重点实验室等人才科创平台,形成了"大院名校+公共科研平台+科创领军企业+人才集聚高地"的人才科技融合发展生态圈。

据了解,丽水人才科创公园开园仪式是"智汇丽水"人才科技周的一项重要活动。

下一步,丽水经开区将以丽水人才科创公园开园为契机,进一步优化人才服务生态,探索打造人才创新创业基地、人才大道、人才社区等服务阵地,与人才建立常态化沟通联络机制,谋划实施一批着力解决制约人才发展难点的人才服务项目,全力打造最优人才生态,提高人才的责任感、使命感、归属感,吸引和留住更多人才扎根丽水经开区、建设丽水经开区,共同趟出一条新时代人才科技赋能革命老区振兴发展新路。

"好年华·聚丽水"

第三届全国大学生双选会在丽举办

□ 记者 杨潇 通讯员 叶珊 朱振超

本报讯 11月12日上午,"好年华·聚丽水"第三届全国大学生双选会在市体育中心拉开大幕。1000余家企事业单位在现场设点,为来自省内外高校的1万余名高校毕业生推出了2万余个优质岗位。同步开展的线上招聘和直播带岗更是吸引了全国330余所高校35万人次的关注。

据悉,本届全国大学生双选 会为"智汇丽水"人才科技周的 一项重要活动,共有2万余个招 聘岗位,涵盖了信息产业、建筑 建材、机械电子、医药卫生、化工 环保、现代服务业等行业,年薪 10万元以上的岗位达到三分之 二,部分岗位最高年薪甚至超过 60万元。除了在线下开展大型 综合现场招聘会、青年才俊丽水 行等系列活动外,还在线上组织 了大型网络招聘会、百名博士洽 谈会、网络直播带岗招聘等丰富 多彩的系列活动。并且,当日还 同步赴浙江师范大学等高等院 校组织专项引才活动。

上午9时,活动正式开始。千余个招聘点里人头攒动,大学生们或三五成群,驻足查看企业的简介和岗位需求,或在招聘人员的引导下,认真填写报名表。丽水职业技术学院的学生小陈是衢州人,当天和同学一起到双选会现场求职。小陈表示:"丽水离衢州很近,而且空气清新、环境优美,我很想留在丽水就业。"

据统计,本届全国大学生双选会,线下招聘会现场共接洽毕业生1万余人次,接收简历6841份,其中博士11人,硕士368人,当场达成意向1788个。线上招聘活动及直播带岗关注度为35万人次,17552人报名应聘,投递简历数12141份。值得一提的是,本次活动特设了博士专场网络洽谈会,先后邀请百名意向来丽就业博士开展线上一对一洽谈面试。

市人力社保局相关负责人表示,下一步,丽水将持续以超常规的力度招引青年人才,提升青年就业创业能力,推出更多服务人才的复合举措,努力激发打造共同富裕美好社会山区样板的澎湃动能。

赋能革命老区振兴发展

革命老区人才科技联盟在丽水成立

□ 记者 谢佳俊 通讯员 杨哲熙 周丁莹

本报讯 11月11日,革命老区人才科技联盟在丽水成立。成立仪式上,联盟各成员单位以线上线下相结合的方式,审议通过了联盟章程和工作规则。在首届革命老区好物节暨丽水,各联盟单位代表举行成立仪式,共同发布并宣读《人才科技赋能。中国老区建设促进会也发来可能。中国老区建设促进会也发来视频,希望联盟让人才科技赋能,努力探索出新时代革命老区高质量发展的创新之路。

据悉,革命老区人才科技联盟由浙江丽水、广西百色、陕西延安、福建三明、四川巴中、湖北恩施、河南信阳、湖北黄冈等12个全国革命老区重点城市自愿联合发起成立,突出"科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力"的迫切需要,以人才科技为切入点,通过联盟形式,紧密联系、深度交流,共享资源、合作共赢、联动发展,共同趟出一条新时代人才科技赋能革

命老区振兴发展新路。

"人才科技联盟的成立为各革命老区更好地发挥各自优势提供了很好的平台,联盟成员以人才科技为切入点,不断拓展合作领域,深化合作层次,形成共利共赢的发展局面。"浙江省发展和改革委员会地区与海洋经济处副处长陈觅说,丽水作为浙西南革命老区所在地,是浙江省唯一一个全国革命老区共同富裕大先行示范,既是丽水贯彻"两个先行"的必然之举,也是服务全省打造"重要窗口"大局必须肩负的重大责任。

下一步,丽水将不断推动革命老区振兴发展工作,产出更大成果、打造更多亮点,走出一条新时代振兴发展之路,为浙江省建设高质量发展共同富裕示范区做出更大的丽水贡献。革命老区人才科技联盟将紧紧抓住革命老区振兴发展的历史性机遇,以更高站位,促进思想互融、城市互联、产业互促、优势互扬、资源互通,深化合作层次、提升合作效益,让革命老区在新时代展现新风貌,绽放新光芒。

据了解,革命老区人才科技 联盟的成立是"智汇丽水"人才 科技周的一项重要活动。